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A mai számból
A Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Párt­
ja központi bizottságának határozata, „Az élelmiszerek termelésének 

kibővítéséről és minőségének javításáról" (2. old.)
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a termelőszövetkezelelibal
Termelőszövetkezeti tag 
lessek, mert azt akarom, 

hogy saját házam legyen...
Balmazújvároson több terme­

lőszövetkezeti tag, — maga som 
tudja, hagy miiért, — ki akar 
lépni a szövetkezetből, újra visz- 
6Za .akar térni az egyéni gaz­
dálkodás útjára. Nekem más 
terveim vannak. Nem panaszko­
dom, mert nem szűkölködöm 
semmiben. Mégis, én most aka­
rok belépni a termelőszövetke­
zetbe. Hogy miért? Azért, mert 
szeretem a földet. Szeretek dol­
gozni megadni a földnek, ami 
jár neki- Csuk így lehet várni, 
hogy ,a föld is többet teremjen, 
i-z pedig csakis a nagyüzemi 
gazdálkodás folytán lehetséges.

Azért leszek termclőszövetkc 
zeti tag. hogy szorgalmas mun­
kám után hamarosan saját há­
zam legyen és még boldogabb 
életem,

Zsupos Jozsefné 
Balmazújváros.

*

A pocsaji Petőfi termelő- 
‘.iővetkezet. tagsága a múlt év­
ben sok nehézséggel küzdött. A 
tagok nagy része azon a vélemé­
nyen voTtj hogy a Petőfiből so­
ha sem lesz jó termelőszövetke­
zet. Ez a vélemény most meg­
változott. mert ebben az évben 
jóval több lett a tagság jövedel­
me, szervezettebben is dolgoz­
tak.

Ilodászi Jenő elvtárssal be­
szélgettem. Ilodászi elvtárs 
örömmel újságolta nekem, hogy 
nagyon meg van elégedve, jól
keresett a termelőszövetkezet­
ben, jó munkájáért 7 mázsa ku­
koricát kapott csak prémium­
ként, A szövetkezet okult a ta­
valyi hibákból, most felosztot­
ták a tagok között a területet s 
Ilodászi elvtársinak a családja is 
segített a munkában. Ezért jó­
val többet, termelt a területén, 
mint amennyi tervbe volt véve. 
Most már látja, hogy érdemes 
a termelőszövetkezetben dolgoz­
ni. mert megvan munkájának a 
gyümölcse, az egész családnak 
vett ruhát. A termelőszövet­
kezet javulásához hozzá tarto­
zik az is, hogy' kizárták a cso­
portból a lógósokat.

Török Áron,
Derecske, Járási Tanács.

.1 Rákosi-telepi Dózsában
is, mint . sok más termelő­
szövetkezetben, a tavalyi aszá­
lyos esztendő '.egy kicsit megla­
zította a munkafegyelmet. Azon­
ban a kormány álltai kiadott 
újabb rendelkezések (a beadási 
kedvezmény, a hitelek meighosz- 
szabbítása és törlése, a háztáji 
terület megnagyobbítása stb.) 
hozzájárultak a "munkafegyelem 
megszilárdulásához, most nyu­
godtan mondhatjuk, hogy - mi­
iünk a. munka fegyelem teljesen 
helyreállt- Jól halad a bctakai i- 
tás, szántás, vetés.

Ma már tagságunk teljesen 
magáénak érzi a termel őszöve,-
kőzetet és semmi akadályt nem 
ismer a munkában.

A tagság vállalást tett, hogy 
az Októberi Forradalom évfor­
dulójára elvégeznek 50 hold 
mélyszántást- ,

Sípos László tsz-cLnok.

A „FORRADALMI MŰSZAK“ SIKERÉÉRT

Újabb usemeink csatlakoztak a Járóműjavító
felhívásához

Üzemeink dolgozói egyre nagyobb lelkese­
déssel fogadják a Járónnijavító dolgozóinak fel 
hívását, hogy' ,,forradalmi műszakkal” ünnepel­
jük meg a győztes Október 36-ik évfordulóját.: 
november 7-ét. Számos helyről érkeznek fel­
ajánlások, jelentések, amelynek minden sora 
fényes bizonyíték arról, hogy megyénk dolgo­
zói tettekkel, az eddiginél is fényesebb terme­
lési sikerekkel akarnak harcolni az évi terv tel­
jesítéséért.

brigád a Varga-brigádot hívta ki nemes vetél­
kedésre. Brigádjaink az építőgépjavítás terén, 
a termelés emelése mellett nagy gondot fordí­
tanak a minőségre is-

Lakatos és Vasöiito Vállalatnál

Hajdúsági Gyógyszergyár
dolgozói fogadalmukban Ígérik, hogy évi ter­
vüket december 1 -re befejezik és a. hátralévő 
időben 0,100-000 forint értékű penicillint adnak 
terven felül a népgazdaságnak.

Nem könnyű feladatra vállalkoztak a, Haj­
dúsági (Ivógy szer gyár dolgozói. Egyöntetű aka­
rattal bebizonyítják, hogy méltók az újonnan 
épült, korszerűen berendezett, gyárhoz, né­
pünk $zcrotetére.

Debreceni Kpitőg épkar baut ártó 
Vállalat

dolgozói Ugyancsak megbeszélték a forradalmi 
műszak: jelentőségéi, csatlakozva a kezdeménye­
zés he z. Erről szóló levelükben többek közölt 
ezeket írják: Mi, a Debreceni Építő,gépkarban- 
tartó-Vállalat dolgozói elhatároztuk, hogy no­
vember 2.-től november 8-ig forradalmi műsza­
kot tartunk üzemünkben. Tudjuk, párt tors, kou 
mánvunk nagyszerű programmja csak úgy ér­
vényesül eredményesen, ha ezt, mindnyáján jo 
munkával segítjük. Ezért november 7 t;szte c- 
lérc az. évi terv időelőtti befejezésére vasaljuk, 
hogv október havi tervünket 102 szazadéira tel­
jééit lük Az egy napra eső terme,esi elteket n°- 
vember" 1-én 8900 forintról üoOO forintra
emeljük. ,

A felajánlások teljesítéséért dolgozóink pa- 
rosversenyre téptek egymással. Így a Haiaiuji-

Böpgyűlésen beszélték meg a Lakatos, es 
Vasöntő Vállalat dolgozói a Járóműjavíto dm- 
go zó inak kezdeményezését. A röpgy ülésen ert> 
kés felajánlás-ok születtek a forradalmi mű­
szak tiszteletére. Kelemen Péter olvtárs val­
latta, hogy november 7-ig elkészíti a Vágóhíd 
zsirkeverő gépjét Bai'tlia, Gyula brigádja pedig 
,á zsíros ládákat’ szállító szalagot- A dolgozók 
ezzel a munkával komoly segítségét adnak a 
Vágóhíd tcrnvcíésénck gépesítéséhez, a megye 
zsír ellátásának zavartalan biztosításához. B. 
Naqii György brigádja hasonló lel ajánlásként a 
Gépi fermentáló dolgozóinak Ígéri, hogy no­
vember 7-ig elkészítik és leszállítják a szállítás­
hoz szükséges két bálatoló kocsit- Szerepel meg 
a Lakatos- és Vasöntő Vállalat 15.500 1 or int 
értékű terven felüti vállalásában az is, hogy a 
Gázmű futódarujának lakatosmunkáit ugyan­
csak elvégzik, a forradalmi műszak ideje alatt.

A 31/2 Építőipari Vállalat

llajnai-utcai építkezési helyére is gyorsan el­
jutott a Járóműjavító kezdeményezésének húr. 
A dolgozók csatlakozva a forradalmi műszak­
hoz, vállalják, hogy két nappal a határidő elovt 
fal-cgyciicsbc hozzák a llajnal-utcnn epuyo la v - 
ház. harmadik emeletét, s ezzel több mint hét­
ezer forintot takarítanak meg népgazdaságunk­
nak. Ezenkívül vállalják még, hogy a kőműve­
snek mozgalmat indítanak .,5 -köbméter fal tel- 
rakásáért e’öv műszók alatt“- A szakmunka sok­
kal együtt az átképzőtök ugyancsak napi három 
köbméter fal felrakásáért indultaik harcba.

ÉPÜL Á KEIETMáGYÁRORSZÁG! golyóscsapágygyár

Pori ál daruval szállítják az előregyártó telep ás szállitóbngádja az előregyártóit tető-
Golyóscsap ágy gy ár nagy Kértek el az építkezésen; a kezdeti 80-90
etemek elhelyezését vegz,. J.n„j j ™e már 150-et te.jcsitenek.

HÍREK

Hajdú-Bihar éleiéből
Debrecenben két új bölcsőde 

építését kezdték meg
II aj d ú -B jli a rm egyéb cn kor­

mányunknak a, gyermekekről 
történő állandó gondoskodása 
révén nő a bölcsődei férőhe­
lyek száma. Uj álfandójeliegü 
és idénybölcsődék létesülnek 
a városokban és falvakban. 
1950-ben még három, jele illeg 
jjedig már 10 állandójcllcgü 
bölcsőde működik a megyé­
ben.. Ebben az évben újra to­
vább bővül ,a bölcsődei háló­
zat. Debrecenben nemrégen az 
Erzsébet utcán 44 személyes 
bölcsőde építését kezdték meg. 
Jelenleg az alapozási munkáik 
folynak. Az. új, korszerűen 
felszerelt bölcsődét 1951 tava­
szán adják át rendeltetésének.

E héten megkezdődött Deb­
recenben a Postákért utcán a 
megye 12-i.k állan dó j e! 1 egű 
bölcsődéjének építése is. A Ta­
tarozó Vállalat dolgozói már 
a reggeli óráikban megkezdték 
a felvonulást és tereprende­
zést- Az új, korszerűen felsze­
relt 44 férőhelyes bölcsőde a 
Gördül őcsapágygyár üzemi 
bölcsődéje lesz. A közel500 000 
forintos költséggel épülő böl­
csődében külön tipegő, foglal­
koztató, fektető, öltöztető és 
betegszoba is lesz a kicsinyek 
részére. Az udvari részen két 
te rraszo,n napozhatnak majd 
a kicsinyek. A gyermekjátékok 
nagyrésze már meg is érke­
zett.

*

A debreceni állami gazdaság 
dolgozói részére 

19 szövetkezeti kislakás épül
Debrecenben a kormánypro­

gramul óta meggyorsult a la­
kásépítkezés. Nem régi beat je­
lölték ki a helyét 19 kétszobás 
családiháznak a Huszár Gál 
cs Kincsesbe.gy utcán, ame­
lyet a debreceni állami gaz­
daság építtet a dolgozók ré­
szére. Az építőanyagok nagy- 
rcszét már kiszállították a tel­
kekre. A napokban hozzá is 
kezdtek az első ház alapozási 
munkáihoz. Szabó Miklós, a 
debreceni állami gazdaság ke­
rékgyártója már építi a Hu­
szár Gál utcán családjával — 
három szakmunkás segítségé­
ve] takaros kis házát- Az ala­
pot terméskőből rakják.

A napokban újabb három 
ház építését kezdik meg. De­
cemberben mind a 19 ház tető 
alatt lesz.

*
„Pavlov élete 

és munkássága“ című 
kiállítás az MSZT-bcn

Az MSZT városi szervezetének 
orvosegészségügyi szakosztálya 
rendezésében holnap délelőtt ki­
állítás nyílik a Magyar Szovjet 
Társaság kiállítási helyiségében. 
A kiállítás Pavlov életét és mun­
kásságát mutatja be.

A kiállítást vasárnap dc'elölt 
10 órakor ünnepélyes keretek kö­
zölt nyitja meg dr. Went István 
professzor, az Orvostudományi 
Egyetem Élettani Intézetének 
igazgatója.

A kiállítást november f-től 
21-ig Urtiák nyitva.

i
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& Szovjetunió minisztertanácsának és a SzQvjetnnió Kommunista Pártja 
központi bizottságának határozata

az élelmiszerek termelésének kibővítéséről és minőségének javításáról
A Szovjetunió minisztertanácsa 

es a Szovjetunió Kommunista Párt­
ja központi bizottsága megállapí­
totta, hogy az utóobi években az 
élelmiszerek termetese jelentéke­
nyen emelkedett. A Szovjetunió 
élelmiszeripari minisztériumának 
adatai szerint a főbb élelmiszerek 
termelése az 1940. évi termelést 100 
százaléknak véve az idén a követ­
kezőképpen alakult: Hús — 162 
százalék, ha! (fogas) — 172 szá­
zalék, töltelék és húskészítmények
— 158 százalék, állati zsiradék — 
közel kétszeres, sajt — kétszeres, 
növényi zsír — 153 százalék, mar­
garin —. közel háromszoros, cukor
— 168 százalék, konzzrvek — két 
és félszeres, édesipari készítmények
— 172 százalék, száraztészták — 
2.2-szeres, dara — 124 százalék, 
sör 152 százalék, szőlőbor — 184 
százalék.

1953-ban az élelmiszerek termelé­
se az 1950-es évhez képest több, 
mint 41 százalékkal emekedik. 1953 
első felében az állami ipar 9.7 szá­
zalékkal több élelmiszeri állított elő, 
mint 1952 eső felében. Számos fon­
tosabb élelmiszer: hús, állati, zsira­
dék, tejtermékek, édesipari készít­
mények termelése azonban 1953 
első'félévében 1952 első félévéhez 
viszonítva csak jelentéktelen mér­
tékben növekedett.

A Szovjetunió minisztertanácsa 
és az SzKP központi bizottsága 
úgy véli, hogy az élelmiszerterme­
lés növekedésének mérete és jelen­
legi üteme nem biztosítja a szovjet 
nép anyagi és kulturális életszín­
vonalának gyorsabb emelésével 
kapcsolatos feladatok teljesítését.

Á nehézipar fejlesztésében elért 
sikerek, a mezőgazdaság fejlődése 
és a mezőgazdaság további fellen­
dítését szolgáló intézkedések biz­
tosítják a szilárd nyersanyagbázist

ahhoz, hogy rohamosan növeljék az 
élelmiszertermelést és az élelmi­
szerek forgalombahozaíalát.

A legsürgősebb feladat, hogy a 
legközelebbi 2—3 esztendőben gyor­
san fokozzák a lakosságnak hússal, 
hústermékkel, hallal, haltermékek­
kel, zsiradékokkal, cukorral édes­
ipari készítményekkel, konzeevek- 
kel és egyéb termékekkel való el­
látását.

A határozat ezután rámutat az 
élelmiszeripar munkájának néhány 
fogyatékosságára, hangsúlyozva, 
hogy több élelmiszer gyártása te­
kintetében a mezőgazdasági nyers­
anyagfeldolgozó kapacitás nem ki­
elégítő, különösen elégtelen az ál- 
latíeldolgozás kapacitása az Észak- 
Kaukázus, a Donyec-medence és az 
Ural-térségében, továbbá a tejfel- 
dolgozás kapacitása az Ukrán 
SzSzK és az OSzSíSzK több köz­
ponti területén, a cukorrépa feldol­
gozás kapacitása a Moldva SzSzK- 
ban és az Ukrán SzSzK nyugati 
területein, a gyapotmagvak feldol­
gozásának kapacitása Középázsia 
kerületeiben és a szójabab feldol­
gozásának kapacitása a Távoikele- 
ten.

Az élelmiszeripar munkájában az 
az egyik komoly hiányosság — 
hangzik a továbbiakban, hogy nem 
harcolnak eléggé a nyersanyag és 
a készáruveszteség, valamint az 
önköltség csökkentéséért, ami pe­
dig a közszükségleti cikkek kiske­
reskedelmi ára további csökkenté­
sének fő forrása.

A Szovjetunió miniszlerlanácsa 
és a Szovjetunió Kommunista Párt­
jának központi bizottsága az élel- 
mis-zergyártás gyors fellendítése, 
valamint az élelmiszerek minősé­
gének és választékának gyors meg­
javítása érdekében elhatározta:

fiz Élelmiszerek gyártásának fokozásáról és minőségének 
megjavításáról

Az 1954—56 években többek kö­
zött erősen fokozni kell az élelmi­
szerek gyártását, javítani kell az 
élelmiszerek minőségét, választékát, 
előrecsomagolását, valamint csoma­
golását és jóval határidő előtt tel­
jesíteni kell az ötéves tervben az 
élelmiszertermeléssel kapcsolatban 
1955-re kitűzött feladatokat. Ezért 
a fő élelmiszerfajták gyártásának 
fokozását a következő mértékben 
kell megszabni:

Hús és hústermékek
Jelentős mértékben növelni kell a 

hús, a húskonzervek, a vagdaithús, 
tölteiékes áruk és más húsipari 
termékek gyártását és e cikkek 
termelését többi között a következő 
mértékben kell emelni:

Hús 1954-ben 2,180.000 tonna, 
1955-ben 2,550.000 tonna.

Húsfélék közül a baromfihús 
1954-ben 75.000 tonna, 1955-ben 
105.000 tonna.

A hústermelés volumene 1954-ben 
az 1950 évit száz százaléknak véve 
174 százalék, 1955-ben az 1950 
évinek kétszerese.

Az állami ipar 1956-ban emelje a 
hústermelést körülbelül hárommil­
lió tonnára, vagyis az 1950 évinek 
2.4-szeresére, a töltelék készítmé­
nyek gyártását egymillió tonnára, 
vagyis az 1950 évinek 2.2-szeresáre, 
a baromfihús termelését pedig 4.7- 
szeresére.

1954—1956-ban 144 húsfeldol­
gozó vállalatot kell üzembehelyezni.

1956 végére az 1950 évihez ké­
pest a következő arányban kell nö­
velni a termelési kapacitást:

A hústermelésben ' másfélszerese­
ire, baromfihústermelésben 2.2-szere- 
sére, töltelék- és húskészítmények 
gyártásában 1.7-szeresére, húskon­
zervek gyártásában 1.6-szei erére, 
vagdalthús-készítésében hétszere­
iére, húsosderelye előállításban öt­

szörösére, zsírolvasztásnál 
1.7-szeresére.

pedje

Hal és halkészitménvék
Erősen növelni kell a halak és a 

tengeri vadak fogását, mégpedig a 
többi között a következő arányban:

Hal és tengeri vad — 1954-ben 
27.15 millió mázsára, 1955-ben pe­
dig 31.9 millió mázsára. Az 1950 
évivel szemben 1954-ben 56 száza­
lékkal 19ő5-ben pedig 83 százalék­
kal több halat és tengeri vadat kel! 
fogni.

A Szovjetunió élelmiszeripari 
cikkeinek minisztertanácsa 1955-ben 
emelje a forgalombaliozatalra 
gyártott halkészítmények mennyi­
ségét 2,010.000 tonnára.

A nyílt tengeri halfogás növelése, 
valamint a halnak közvetlenül a ha­
lászat helyszínén történt mielőbbi 
átvétele és feldolgozása céljából 
1954—56-ban jelentősen ki kel! 
egészíteni a halászflottát, az átve­
vő-szállító, a hűtőberendezéssel el­
látott és kiszolgáló hajók állomá­
nyát.

Javítani kell a konzervgyárak, 
.hűtőházak, halfeldolgozó, hordóke- 
szílő hajógyártó és hajójavító vál­
lalatok termelő kapacitásának ki­
használását.

Vaj, sajt, sűrített tej 

és egyéb tejtermék
A Szovjetunió éle’miszeripari mi­

nisztériuma az 1954—55. évben 
emelje a vaj, sajt, a tejkonzervek 
és egyéb tejtermék gyártását, a 
többi között a következő méretek­
ben: a vaj gyártást 1954-ben 476.000 
tonnára, 1955-ben 560.000 tonnára, 
a sajígyártást a fenti éveknek meg­
felelően 97.000 tonnára, Illetve 
135.000 tonnára.

1956 végéig, az 1950 évihez ké­

pest — új vállalatok építésével, a 
Szovjetunió élelmiszeripari minisz­
tériumának kezelésében működő 
vállalatok újjászervezésével és tech­
nikai felszerelésének fokozásával 
— a vajgyártás kapacitását emel­
jék másfélszeresére, a sajtgyártás 
kapacitását pedig 2.5-szeresére.

Építsenek és helyezzenek üzembe 
az 1954—56 években 720 vajgyárat, 
sajtgyárat és elsődleges tejfeldol­
gozó üzemet, 100 városi tejüzemet, 
16 tejkonzervgyárat, valamint vaj, 
sajt- és egyéb tejtermék befogadá­
sára, illetve tárolására alkalmas 
hűtő berendezésekkel ellátott 80 te­
lepet.

Növényi

o!a:ok és szappanok
A Szovjetunió élelmiszeripari mi­

nisztériuma emelje az 1954—1955 
években a növényi olaj és a szap­
pan gyártását a többi között a kö­
vetkező arányokban: A növényi 
olajgyártást 1954-ben 1.300.000 ton­
nára, 1955-ben 1,500.000 tonnára, 
a szappangyártást (40 százalék 
zsírsavtartalmú szappanban szá­
mítva) a fenii éveknek megfelelően 
egymillió tonnára, illetve egymillió 
200 ezer tonnára, a növényi olaj 
gyártás volumenét 1954-ben az 
1950. évihez képest 167 százalékra, 
1955-ben 192 százalékra.

Fokozzák a finomítóit növényi 
olaj gyártását, a többi között 
együttesen napi 510 tonna olaj tel­
jesítőképességű 20 olajfinomító 
üzem építésével.

Az olajosmagvak jobb tárolása és 
romlástól való megóvása érdekében 
az 1954—55. évben építsenek együt­
tesen 300.000 tonna befogadóképes­
ségű, «gépesített nyersanyagtároló 
raktárakat az olajgyárakban.

Mit i ga ri n termelés

Az 1954—55 években a margarin- 
gyártást növeljék a többi között a 
következő arányokban:

A margaringyártási 1954-ben 
390.000 tonnára, 1955-ben 450.000 
tonnára,

jelentős mértékben növelni kell a 
majonéz gyártását, amely nagy ke­
resletnek örvend a íogyasztóközön- 
ség körében.

1934—56-ban Sztálingrádban, Tű- 
Iában, Ufában, Karagandában, 
Krasznojarszkbati, Alma-Áfában, 
Jakutszkban, Omszkban, Kemerovo- 
ban, Kazányban, Barnaulban és 
Vologdában 142.000 tonna évi 
együttes teljesítőképességű, 12 új 
margaringyárat keli építeni.

A cukor

Párt és pártepítés_____ *

Harcol a magas terméseredményekért
Szabó Miklós, a kábái Tolbuchin tsz népnevelője

A kristálycukor és a cukorfinomít- 
vány gyártását és csomagolását a 
többi között a következő színvonal­
ra kell emelni:

Kristálycukor 1954-ben 4,300.000 
tonna, 1955-ben 4,800.000 tonna, 
cukorfínomítvány 1,350.000 tonna, 
illetve 1,550.000 tonna. A kristály­
cukorgyártás volumenét emeljék 
1964-ben 170 százalékra, 1955-ben 
periig 190 százalékra, 1950-hez vi­
szonyítva.

A cukorrépa idejében való feldol­
gozására és hosszas szállításának 
csökkentésére 1954 és 1956 között 
tel kell építeni és üzembe kell he­
lyezni:

25 krisiályeukorgvárat, elsősor­
ban Ukrajna és Moldva SzSzK 
nyugati területein, ahol kicsi a cu­
korrépafeldolgozó kapacitás,

kilenc cukorfinomítványgyárat és 
üzemet, cukorraktárakat összesen 
1.100.000 fonna befogadóképesség­
gel, ezenbeliil 195-1-ben több, össze­
sen 300 000 torma befogadóképes­
ségű raktárai.

Magas, szikár ember Szabó 
Miklós élv társ. Háta hajlott, ar­
cára mély barázdákat szántott 
az idő. „öreg” — állapítja meg 
az ember a -találkozás első pil­
lanatában- Azonban a látszat 
csal.

Szabó elvtárs népnevelő. A 
szövetkezet tagjai szeretik ót- 
Hallgatnak szavára, mert lát­
ják, hogy saját tetteivel bizo­
nyítja be szavai helyességét.

Kiváló népnevelő munkájának 
biztosítéka az is, hogy mindig 
más és más agilácíós módszert 
alkalmaz. Ismeri a tsz-lagok jó 
és rossz tulajdonságát, családi 
körülményét, munkájuk ered­
ményét, tervüket — ezek az is­
meretek szabják meg, hogy -ki­
vel hogyan és miiről beszél. Ez 
a módezer igen eredményes volt 
az elmúlt hónapokban — áttér­
nie lő s z ö ve tk ez etek megszilárdí­
tásáért vívott harcban.

Néhány nappal A'agy Imre 
elvtárs beszéde után a tsz né­
hány -tagja egy aláírásokkal te­
li papírlappal állított be a tsz 
irodájába. A 36 aláírás fölé csak 
ennyit írtak: „Alulírottak tu­
datjuk, hogy kilépünk a terme- 
l őszöve {kezeiből’“. Harminc em­
bert tudott félrevezetni az el­
lenség hazuk hírverése. Ennyi 
embert beszélt rá Kiss P Sán­
dor, a tsz-be befurakodott volt 
korcs-máros, hasonszőrű cimbo­
ráival — Nyilas Kálmánnal és 
Geve Viktorral, — hogy írják 
alá a kilépési nyilatkozatot. Még 
azt is megtették, hogy több ta-g 
aláírását ráhamisíto-íták a nyi­
latkozatra.

Kiss P. Sándort, és cimboráit 
kizárták a tsz-böl. Ezzel azon­
ban még csak a dolog könnyeb­
bik részét végezték ©1. A kilépni 
szándékozókat meg kellett győz­
ni elhatározásuk helytelenségé­
ről. Be kellett bizonyítani, hogy 
Kiss és társai félrevezették őket, 
nem az válik javukra, ha ki­
lépnek, hanem ha bentmarad- 
na-k.

libben a meggyőző munkában 
mutatkozott meg Szabó elvtárs 
agitáció,? módszerének helyes­
sége, Minden kilépni szándéko­
zóhoz másképp közeledett. Sa­
lamon Ferencről tudta, hogy te­
henet akar venni- Neki elmon­
dotta, hogy a kedvezmények mit 
jelentenek egy-egy jagnúik. El­
mondotta azt is, hogv ezeket a 
kedvezményeket ha kilép mind 
vissza, kell fizetni- Példát is ho­
zott, fel: Kiss P. Sándornak, akit 
kizártak 14 ezer, Gere Viktor­
nak közel 10 ezer forintot kell 
így visszafizetnie. Oláh Gyulá­
ról tudta, hogy jó munkás — 
már augusztusban több mint500 
munkaegysége volt. Neki arról 
beszélt, hogy miért hallgatott a 
munkakerülőkre. Azokra, akik 
ismét azt szerették volna, ha

ugyanúgy kínlódna ő is, mint az 
apja, .aki 22 évig volt cseléd a 
kétezerholdas Stern Jakabnál.

- így beszélgetett fáradhatatla­
nul Szabó elv társ a kilépni szán­
dékozókkal-

Ma már nem a kilépésről be­
szélnek a tagok, hanem arról, 
hogy minél előbb el kell vetni 
a még hátralévő 500 hold földön 
a búzát.

Szabó elv társnak nemcsak a 
kilépőkre volt gondja, hanem — 
a belépőkre is. A csoportba ed­
dig 13-an léptek be. Ezek közül 
három új tág Szabó clvfárs sza­
vai nyomán határozta el ma­
gát, hogy a közös gazdálkodás 
útját választja. Ezeknél sem azzal 
kezdte Szabó elvtárs, hogy leg­
jobb a közös gazdálkodás, ez a
felemelkedés útja, gyertek kö­
zénk1’. Nem. Amikor csak talál­
kozott velük mindig arról be­
szélt, hogy mi jutott osztáskor 
e.gy-egv tsz-tagnak. Meg arról, 
hogv mekkora jövedelme van 
egyiküknek, másíkukn&k.

Példákért, agitációs érvekért 
nem kellett a szomszédba men­
ni- Szabó elvtár:; több mint 10 
mázsa búzát, közel négy má­
zsa árpát, több mázsa tengerit, 
szalmát, burgonyát, több száz fo­
rint készpénzt kapott. A háztáji 
gazdaság is fejlődik: tehene ko­
cája, négy hízója, 12 libája, ka­
csája, baromfija van a Szabó- 
családnak. A terveiről is beszél­
getett Máté Gyárfással, Illyés 
Józseffel, meg Gere Feri apjá­
val- Elmondotta, hogy bútort 
akar venni, a,z előszobát mozaik­
lapokkal, a konyhát kővel pad- 
lóztaüja, a két hízó árából meg 
egy flas kocát vesznek.

Szabó elvtárs figyelmét a leg­
kisebb hiba sem kerüli el. Azon­
ban nemcsak a tsz tagjait fi­
gyelmezteti a hibákra, hanem a 
kívülállókat is. Például a na­
pokban több egyéni gazda fi­
gyelmét felhívta: miért helyte­
len az. hogy csak akikor vetnek, 
ha cső lesz. .,7ía esni, kezd — 
mosfmár hetekig esik. ,4 sárba 
pedig nem lehet kellő melységbe 
tenni a magol. Jön a fagyve- 
széiy — kdrbavész a mag legna­
gyobb része. Jön a tavasz — az 
első meleg napok szinte húzzák 
„ földből ' kifelé a gyomot. A se­
kélyen vetett, mag nem tud meg­
birkózni a gyommal — lemarad 
a növésben, kevesebb termést 
hoz. Kevesebb lesz a kenyér."

A tsz népnevelői vegyenek pél­
dát Szabó elvtársiról. Szabó elv- 
társ pedig igyekezzen átadni 
módszereit. A népnevelők együt­
tes erővel küzdjenek n. munka­
fegyelem megjavításáért, a ha­
nyagságok ellen. Együttesen 
harcoljanak azért, hogy .a kábái 
Tolbuchin rossz hírneve végre 
a múlté legyen. Nyalka Tibor.

Édesipari készítmények

és tea
Az édesipari készítmények gyár­

tását 1954-ben 1,579.000 tonnára, 
1955-ben pedig 1.825.000 tonnára 
kell növelni az 1950. évi 994,000 
tonnával, illetve 1953. évi 1,387.000 
tonnával szemben.

Jelentősen növelni kell a népélel­
mezési cikké vált fagylalt forgalom­
ba hozatalát.

A tea minőségének, aromájának, 
választékának és csomagolásának 
megjavítása céljából: növelni kell a 
többi között a 25 grammos csoma­
golású fekete tea — előállítását az 
1953.. évihez viszonyítva 1954-ben 
1.3-szeresére, 1955-ben pedig két­
szeresére.

Az 1953. évihez viszonytíva a bá­
dog- és üvegtartályokban forga­
lomba hozott fekete tea gyártását 
1954-ben 2.5-szeresére és 1955-ben 
ötszörösére kell emelni,

Kenyér, péksütemény, 

tésztakészítmények, élesztő

Növelni kell az alacsonyabb ki­
őrlési fokú rozs- és búzalisztből, va­
lamint a minőségi lisztből előállí­
tott cipók készítését, különösen a 
feljavított cipófélék készítéséi, a 
többi között a követkézö arányban:

Alacsony kiőrlési fokú rozs- és 
búzalisztből előállított pékkészítmé­
nyek üsszmennyiségén belül 1954- 
ben 20; 1955-ben 30 százalékra; a 
növekedés 1935-ben az 1950. évihez 
viszonyítva 5.9-szeres;

a tésztafélék gyártását 1954— 
55-ben a többi között a következő 
arányban kell emelni:

tésztakészítmények (ezer tonná­
ban) 1954-ben 872: 1955-ben 1.030; 
az emelkedés 1954-ben az 1950. évi­
hez viszonyítva 2.3-szeres.

Nagy arányokban kell építeni ke­
nyérgyárakat és a már meglévőket 
pedig át kell alakítani, fel 'kell sze­
relni új gépekkel. (MTI) 

(Folytatását holnapi számunkban 
közöljük)
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Kiss Imre és váltótársa,
a hajdúszobosslói tangazdaság traktorosai megfogadták:

november 7-re 1954. évi tervüket teljesítik
Lapzártakor jelentik:
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Kuszonöt év
Pribék Istvánnak•, a

ügy szenvedéssel, megaláztatás­
sal teli múlt elevenedik meg a sza­
vakból, egy emberi élet keservei. 
Gyűlnek a szavak, sorakoznak a 
küzdelmes évek egymásután.

Ott ülünk a komódi Kossuth 
termelőszövetkezet irodájában. — 
Pribék István, a szövetkezettel 
most ismerkedő tag beszél.

— Sokfelé megpróbáltam már. A 
Tanácsköztársaság előtt az újszege­
di kendergyárban dolgoztam ... 
hogy mennyiért, arról jobb nem 
beszélni. Aztán jött a Tanácsköz- 
lársaság. Sajnos csak rövid ideig 
tartott. Bukása után még rosszabb 
lett az osztályrészem. Hosszú éveken 
keresztül bujdostam, Hánykolódtam 
íz élet tutaján, nyolc éhes gyermek­
kel együtt.

— Kommunista vagyok. Ezt 
büszkén vallom. Mégis

hosszú időn kérésziül 
nem ériettem a szép szót

után — a boldog élet útján
komádi Kossuth tsz új tagjának nyilatkozata

döcögtem a régi úton. Földet kap­
tam — 7 holdat. Durtam én is, a 
családom is. Bizony nem sok ered­
ménnyel. Aztán a család szétszé­
ledt. Egyedül nehéz volt a Földdel 
bajlódni, így 1951-ben beadtam. El­
mentem pénztárosnak a földműves- 
szövetkezethez. Dolgoztam én ott 
is becsülettel, mégis mindig a szö­
vetkezei járt a fejemben.

— A nyáron alaposan széjjelnéz­
tem. Mert tudja az elvtárs, lakik 
ott az utcában jónéhány szövetke­
zeti tag. Id. Kun János mindjárt a 
szomszédomban. Nem fiatal ember 
67 nyarat ért már. Kíváncsi 
voltam, vájjon mit keres. — Jól ke­
resett, hiszen több mint 1 i mázsa 
búzát vitt haza. Kiszámoltam: ha­
vonta körülbelül 140j forintra rú­
gott a jövedelme. Balázs Antal 
is ott lakik az utcában. Ö is a 
Kossuth tsz-ben dolgozik. Olyan 
forma idős, mint én. így aztán az ő 
portáján is körülnéznem. 482 mun­
kaegységet teljesített ez évben. — 
Összeadtam mit kapott és ha min­
dent szabadpiacon értékesítene, ha­
vi jövedelme meghaladná az 1600 
-1700 forintot.

— És az elvtárs milyen jövede­
lemre számít?

— Számolgattam magamban ezt 
is. Jó termés esetén gondolom 
munkaegységenként legalább 4 kiló 
búza, egy kiló árpa, három kiló 
kukorica, 60 deka cukor, féldeci 
Jaj, legalább 12 forint jut. Akár 

hogyan számoltam — szabadpiaci
" 1 mintegy

14—15 ezer forintra rúg
ma az évi keresetem.

Fhhez aztán még hozzájön az 1600 
négyszögöl háztáji gazdaság is, 
amelyen terem vagy 25 mázsa ku­
korica. Tgv néz ki az én keresetem. 
Azt nem is számolva, hogy Zoltán 
fiam is ott dolgozik majd a szün­
időben, ő is szerez majd vagy 50— 
nO munkaegységet.

— Ez csak a minimáiig kereset 
— szólt közbe az elnök elvtárs. 
Arról még nem beszélt, hogy mi­
lyen terveink vannak?

— Nem szóltam még az elvtárs­
ik, Szóval tervbevettük, hogy ez 
évben megépítünk egy 30 holdas

rizstelepet, készítünk 50 holdon 1h- 
lastavat, 30 holdat pedig gyümölcs­
fákkal telepítünk be. Itt is szép jö­
vedelemre számíthatunk. Csak 20 
mázsájával — mintegy

6 vagon rizsünk íerem
Ezeket nem számoltam, csak azt, 

ami most már meg van.
— Hiszen meg lesz ez is. A köz­

gyűlés elhatározta, hát akkor meg­

csináljuk. A vízért nem kell messze 
menni, itt van a Kőrös, csak éppen 
meg kell építeni a rizstelepet, a ha­
lastavat, arra jut idő és munkaerő 
is a vetések befejezése után.

— Így van ez elvtárs. En csak 
nagyjából számoltam. Örülök, hogy 
beléptem ide a szövetkezetbe, ahol 
már régen dolgoznom kellett volna. 
Nagyon örülök, megleltem a he­
lyes utat, jó úton járok — amelyért 
harcoltam — a boldog élet útján.

Rácz Béla.

A megye géniekig közel 90 százalékra teljesítette 
bíizavetési tervét

A megyében c hé­
ten még fokozottabb 
ütemben végzik a 
termelőszövetkezetek 
és egyénileg dolgozó 
parasztok az őszibú­
za vetéséit, hogy ko­
rai vetéssel harcol­
janak a jövő évi 
n uigasab b termés év t. 
A nagylétai járás 
már teljesítette bú­
zavetési tervét, a 
polgári járásban is 
azért folyik a harc, 
hogy mielőbb föld­
ben legyen minden 
sízem őszibúza. A 
megye péntekig kö­
zel 90 százalékra tel­
jes! let te a búzavetés 
tervét.

A vetés gyorsuló 
ütemét bizonyítja az 
is, hogy Hajdúszo- 
váton az utóbbi na­
pokban sokat ja­
vult a munka. A Vö­
rös Csillag termelő­
szövetkezetnél azon­
ban még mindig le­
maradás tapasztal­
ható, hiszen 140 
hold várja még ,a 
magot- A derecskéi 
gépállomás több gé­
pet oda küldött, 
hogy a Vörös Csil­
lag 'is behozza le­
maradását- 

A nagyhegyes! Mi­
csurin. termelőszö­
vetkezet az elmúlt 
évben az utolsók

között volt a me­
gyében a búzavetési 
terv teljesítésében. 
Még december vé­
gén is vetették az 
őszi búzát. Nem 
használták ki a ked­
vező időjárást és az 
esőzés beállta után 
nem vethettek. Ta­
nultak a tavalyi ‘ta­
pasztalatokból, — 
ez évben október 
elején földbe került 
az ősziárpa és azon­
nal hozzáfogtak a 
háza vetéséhez. Je­
lenleg már az elő­
irányzott 260 hold­
ból több minit 200 
holdon teljesítették 
tervüket-

IRODALMI MATINÉ
Vasárnap délelőtt 10 órakor Debrecenben a Déri Múzeum elő­

adó termében nagy irodalmi esemény lesz. Az irodalmi matinén neves 
írók adnak elő műveikből. Szerepelnek: Kónya Lajos kétszeres 
Kossuth-díjas költő, Méray Tibor Kossuth-díjas író, Somlyó 
György, Grand pier re Emil, Rideg Sándor, Tamási Lajos, 
Csőri Sándor. A debreceni írók közül Kiss Antal és D a n y i 
Gyula olvasnak fel műveikből. A matiné műsorán közreműködnek a 
Csokonai Színház művészei.

Lapzártakor jelentik:
A Debreceni Finommechanikai Vállalat dolgozói örömmel jelentik, 

hogy 1953. évi termelési tervüket október 29-én déli 12 órakor befe­
jezték. PÉNZES GYULA igazgató h.

GROSZ LÁSZLÓ iib. titkár.

Beadás iielvetf
elföldeüe a burgonyát a kulak

Magyar Gáborné hajdúsámsoni kulákasszony nem tett eleget, sem 
napraforgó, sem pedig burgonyabeadási kötelezettségének. Siránko­
zott. hogy nem termett csak apró burgonyája.

Pedig, ahol apró termett, olt nagynak is kell lenni. A tanácstól 
elszámoltató bizottság ment ki és széjjelnézctt kissé a kulákasz- 
szonv portáján.

A sertésól melleit egy csomó galy alatt friss földhányás volt. Ide 
ásta a furfangos kulákasszony burgonyatermésének színe-javát. Ki­
bontották a vermet, ahol a burgonya nagyrésze már megrombtt — 
Annyi azonban volt ott, hogy fedezte a beadási kötelezettséget. Így 
fizetett rá a kulákasszony kapzsiságára, mert ha becsülettel beadja, 
ami jár, a megmaradó mennyiségből szabadon eladhatott volna — 
a saját szükségletén felül.

zűrzavaros éjszakarészlegének közönsége már he 
tek óta nevet Carayialc: ..Zűr­
zavaros éjszaka'1 cinül 2 részes 
komédiáján. Debrecenit, megelőz­
ve vidéken mutatta be a szín­
ház a román dráma és novella 
irodalom klasszikusának ezt a 
szellemes komédiáját. A debre­
ceni színpadra így már sokkal 
csiszoltabb formában KkeriiIlletett 
az előadás.

Caragiale darabjának cselek­
ménye a multszázad vége felé 
Bukarestben játszódik. Hőse: 
Dumitrachc Tifirca, egy köztisz­
teletben álló polgár, kereskedő 
és birtokos, — a polgárőrség ka­
pitánya: vagyona révén szerzett 
kiváltságai ''folytán. Dumitrachc 
úr pénze és vagyona után fiatal 
feleségét szereti legjobban. Ért­
hető tehát, miért ad olyan so­
kat a ,,familiáris becsületére’1 -- 
ahogy ezt a maga, clőkcjősdit 
majmoló nyelvén megfogalmaz­
za. Így aztán különösen érthető 
az is, hogy az egész Dumitrachc- 
ház békés nyugalmát megzavar­
ja a gyanúnak egy hatvány ár­
nyéka ‘is. A szóban, illetve szí­
nen lévő „zűrzavaros éjszakán“ 
pedig nem csupán egy halvány 
árnyéka jelentkezik a gyanúnak, 
hanem egy eléggé erőteljesen, 
jól körvonalazott evikke,rés és ci­
linderéé; árnyéka és éppen, 
Dumitrachc. úr szobájának ab­
lakában- Ez már több is, mint 
gyanú. Ez már a „tény” megcá­
folhatatlan bizonyítéka a pol­
gárőrség tiszteletreméltó kapi­
tánya szemében, már atináj te 
inkább, mert. előző este a városi 
mulatóban, ahol a műsort néz­
ték feleségével és sógornőjével, 
egv ugyancsak evikke,rés és ei- 
lindem alak ébresztett gyanút 
r, lelkében. Az tekintetét sokszor 
felejtette a hölgyeken es mikor 
Dumitrache úr meglepetéssze­
rűen oda-oda nézett, zavartan 
elfordult. Gyanús volt. mar ak­
kor, nagyon gyanús és most-.- 
Semmi kétség. Dumitrache ur, 
aki Nae fpingescu rendorelőlja- 
róval éppen szokásos körsétáját 
végezte a közbiztonság érdeke­
ken, mint egy szíve,nszúrt vad 
üvöltött fel az utcáin Aztán meg­
kezdődik a hajsza. A „familiáris

Bemutat«’) a Csokonai Színházban
becsület“ védelmének n-eniesszí- 
vű bajnoka feldúlt lelkének in­
dulatától remegve kivont kard­
dal ro-han a házba, utána kebel- 
barátja Nae, a rendőrelőljáró. A 
becsület elkorcsosult szívű tol­
vaja azonban kereket oldott. 
Felverik a házat. Aztán megerő­
södve Chiriaccal — Dumitrache 
úr segédjével és belső bizalma­
sával, hármasban folytatják a 
hajtóvadászaíot. Végül megke­
ni j a tettes’’. Megkezdődik a 
leszámolás. Az utolsó pillanat­
ban azonban betoppan Zita. Du­
mitrache sógornője és kiderül a 
félreértés, őt kereste az éjsza­
kai lovag, de elvétette a házat, 
mivel kapuján fordítva szerel­
ték. fel a számlábát: a hatos­
ból kilences lett- így már egé­
szen más a helyzet. Dumitrache 
úrnak megnyugszik háborgó lel­
ke, sőt mikor kiderül, hogy a 
megtépázott és üldözéstől kime­
rült. fiatalember a járásbíróság 
Irattárosa és újságíró, még örül 
is ennek a váratlan találkozás­
nak. Minden rendben lenne. Va­
rat latiul azonban eszébe jut egv 
nyakkendő, amit a felesége 
ágyában talált. Kiderül azonban, 
hogy ebben is „indokolatlan a 
gyanúja’1, mert, hiszen az bizal­
masáé, Chiriacé. Jót nevet az 
egészen, pedig ha tudna, hog> 
jobbkeze, belső bizalmasa a fe­
leségének is legbizalmasabb em­
bere •..

De hát ki követelheti. Dumit­
rache úrtól, hogy a pénze mel­
lett esze is legyen ? . •.

Caragiale komédiája egyet­
len zűrzavaros éjszakáról szól, 
csupán egy család, a Dumitra- 
che-család életéről fest cigy-két 
színfoltot, de közben az egész 
polgárság jó karikatúráját adja. 
Helyesen megformált helyzetek­
ben! hitelesen megrajzolt figu­
rákkal mutatja be a polgári tár­
sadalom képmutató életiét, er­
kölcstelenségét.

A darabot Lovas Edit, a szín­
ház úi tagja rendezte. Ennek a

fiatal rendezőnek kiváló képes­
ségeit tavaly ismerte meg kö­
zönségünk. Rendezői képessé­
geiről ez az előadás is tanúsko­
dó It, — bár nem tudta mara­
déktalanul megoldani feladatát- 
Néhol színtelen az előadás. A 
rendezői ötletekből, itt-ott túl 
sokat adagolt, másutt nagyon 
keveset. Nem a legszerencsé­
sebb az arány, persze ennek el­
lenére nem elvenni kellett volna 
az ötletekben zsúfoltabb részek­
ről, hanem a, vérszegényebb ré­
szekre is többet adni. A cselek­
mény így több helyt vontatott, 
néhol már kissé unalmas. Sok­
kal jobban kellett volna vigyáz­
nia ezenkívül, hogy valamennyi 
szereplő feltétlen 'hittel mozog­
jon a színpadon és ne nevesse 
maga is azt, amit. csinál. It* a 
darab egyik fő figurájára Ve tá­
ra gondolunk. Szendrey Hona 
még küzd a régi színjátszás át- 
kos hagyományaival, A rendező­
nek ezeket nagyobb igyekezettel 
kellett volna lenyesegetni, ahe­
lyett, hogy szabadjára engedi.

Szendrey Ilonát ez alkalom­
mal ismertük meg komikus pró­
zai szerepben. Tehetsége alapján 
igen jól megállhatja a helyét, 
ebben a szerepkörben is. Sokkal 
jobban kell azonban törekednie 
arra, hogy átélje és higgye, amit 
csinál, hogy érzéseit ne csak ii- 
lusztváija, szándékait ne csak 
jelezze. Alakításának egyes rész­
leteiben sikerült ezt elérnie, 
egészében azonban nem- Inkább 
a humorra törekedett, ahelyett, 
hogy akaratán kívül humoros 
helyzetekbe került volna. Ját­
szott, ahelyett, hogy átélt volna. 
Persze itt nem a Chiriaccal va­
ló szakítás! jelenetre gondolunk, 
ahol jó és helyes, hogy megját­
szik érzéseket, hiszen esze agá­
ban sincs szakítani. _ Az elmon­
dottakhoz hasonló jelenséget,<et 
látunk imitt-amott Sárközig Zol­
tánnál is, bár kétségtelen, hogy 
ez az alakítása sok fejlődést 
mutait- Színészi fejlődéséből 
azonban kétségkívül legtöbbet 
Csáki Magda mutatói* ezen* az

előadáson. A „Vándordiák*’ után 
szinte ugrásszerű ennek a fiatal 
színésznőnek a fejlődése. Hite­
les, meggyőző és egyben végte­
lenül nevetséges .az alakítása, 
amellyel Ve,fa húgát, az üres, 
hóbortos és hisztériás Zitát 
formálja.

Igen jó Márkus László Du­
mitrache úr alakjában. Alakítá­
sa amellett, hogy megtartja 
alaptónusát sokszínű és sokré­
tűen ismerjük meg jellemét te. 
Az átlagos üzletember legtipi­
kusabb vonásai mellett azt, hogy 
ez az üzletember rangkórságban 
szenved, végtelenül féltékeny, 
sőt szadista is-. Körösztös István 
eleven karikatúrája a pénz ha­
lalmához dörgölődző hivatal­
noknak. Jelleme készségesen 
..idomul'1 Dumitrache úr jelle­
méhez.

Maradandó értékű alakítást 
nyújt Szentesi János Chiriac fi­
gurájában. Mértéktartó, nem lő 
túl a célon és mégis gazdag, vér­
bő humora van. Major Pál kis­
sé szegényesen karikirozott 
alak. Rt a figurára magára gon­
dolunk, nem az alakításra, ami 
sokhelyt igyekszik ezt ellensú­
lyozni. Különösen sikeres ez a 
második rész végén, amikor 
megtépázott külsővel játsza az 
előkelőt. Igen valószínűtlen 
azonban ezt megelőzően az a 
hosszú monológ, amit üldözése 
közben a színpad közepén mond 
el térdelve. Úgy érezzük megfe­
ledkezett arról, hogy üldözik 
Rendezőnek és színésznek egya­
ránt hitelesebbé kellett volna ezt 
tennie.

A zűrzavaros éjszaka
zűrzavaros cselekménye Bures 
Jenő igen jól és sikeresen ter­
vezel t díszletei között játszódik. 
Dumitrache úr egyik szobája a 
színtér, de az egész polgári vi­
lág él rajta. Dumilratche úrék 
polgári világának zűrzavaros éj­
szakájáról azóta már végleg le­
rántotta a leplet a felébredő haj­
nal, de azénfc néha szívesen fel­
idézzük. Nem azért, mintha szép 
lett volna számunkra, hanem, 
mert jólesik nevetni rajta...

— Obersovszky. —
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Nagy Mátyás és Posta János tsz elnökök megérdemlik 
a földművelésügyi miniszter dícséretét

A földművelésügyi minisztérium - az «-ág több múvt száz ^mefűszövetbezeti elnöke, főzött
-dicséretben részesítette N agy ^^ z^gyeU Sztaharmvttz ^ me||ctt _ hozzá-
Lelkiismeretes munkája, J? ^veken^egc ^ ^ 6szi vetéstervét.
járult ahhoz, hogy a ternieloszovetk _ j ,va„z\ a talajelőkészítő munkát és mivel a tsz-nck ke-

A gépállomás szerződésben vállalta, hogy'elv ^ együttműködve a brigádvezetőkkel
vcs az igája, a vetést is. Nagy elv , < .. .. „...„gát biztosítson a gépállomás traktoristáinak,
cs a tagsággal, a folyamatos beta an asii felosztották a tagok között és sokan bevonták a csa-
5SÄ. SS? a « a*, «p» «*—
vontatóival, 30 soros vclőgcpptl végezték.

Kiváló fémzyüjtők ankétjei

Nyitott szemmel

HIT ÁRUL A MEZÓKER?
Nagy keletje van a Csapó- 

utcai piacon a piros, mosolygós 
almának, aranysárga körtének, 
szőlőnek. Sokan vásárolnak be­
lőle. , ,

A MEZŐKER elárusító bódéja 
előtt is nagy a forgalom. Sok an 
keresnek olcsó, jóízű álmát, birs­
almát., körtét- Alma az. kapható
— nem is rossz minőségben, — 
a többi gyümölcsről azonban 
nem jó beszélni. Az. egyik ládá­
ban feteze.lt hulladék gyümölcsök 
sorakoznak, a másikban szőlő,
— azonban, hogy tévedés ne es­
sék, már félig erjedésben. A 
fonnyadt, sőt rothadt áru sem 
ritka. Ilyet, is küldenek, disz­
ponálnak a Piacra,

Nem tudjuk, hogy a MhZO- 
KER illetékes vezelői hogyan 
vélekednek erről. Főleg a felvá­
sárló szervek, akiknek elsősor­
ban kötelességük lenne friss, jó­

minőségű gyümölccsel ellátni az 
eladó helyeket. Ne,ni az a baj, 
hogy másodosztályú gyümölcsöt 
is árulnak, — ennek az ára ol­
csóbb, de az már liiha, hogy fő­
leg ez foglalja cl a legtöbb he­
lyet. A MEZőKER-nck a minő­
ségre is nagy gondot kell fordí­
tani, hisz így nem versenyezhet 
a termelőkkel. A vállalat hírne­
vét is erősen rontja a rossz mi­
nőségű áru.

Az őszi vásáron sok mázsa 
szép gyümölcsöt láttunk a 
MEZŐKER eladó sátraiban. 
Nagy sikert, is arattak vele. 
Azonban miért, csak két napig 
tartott ez?

A dolgozók jogos kérésének 
helyt adva jobb gyümölcsöt vá­
runk a MEZöKER-től a. piacon-

Lehetőleg minél sürgősebben!
Kovács Tibor.

A novemberi fém- 
gyűjtő liónap sikere 
érdekében a Ilajdú- 
Biharmcgyci MÉH 
Vállalat amkéíra 
hívja össze a megye 
legjobb vas- és fém- 
gyűjtőit- Az érte­
kezleten, amely egy­
ben ötlet nap is leez, 
megbeszélik: milyen 
módszereikkel moz­

gósítsanak minél negyedévben leg­
több fiatalt a gyűj- jobb eredményit él­
tesre; hogyan szer- ért 
vezzé'k meg -a gyűj- „Ki 
test; hogyan és hol jelvényt, 
gyűjtsenek. A leg- Az ankét vasár-

fiatal óiknak a 
„Kiváló fémgyüjtő1’-

iegjobb ötleteket a 
MÉ1I már a megbe­
szélésen készpénzzel
ÍUEzlmalkaaiommal-ad. (Vörös Hadsereg u- 
ják át a harmadik 28. sz. I. emelet).

nap délután 2 óra­
kor kezdődik a .Li­
ras! Kul túrházban

Elkészült a nádudvari sportpálya

PÁRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

közlem bn\ Ei:
Értesítjük az SzKP I évfolyam 

propagandista konferencia, vezetőit 
hogy r,özükre ma delelő t 9 óra-kor 
konferenciát tartunk a Megyei Part- 
bizottságon A konferencia anyaga: 
SzKP történet 11 fejezet

PARTOKTATÁSUNK
ÜTEMTERVE

Ma a gépál omásokon minden oktatási 
tormán szeminárium

VAROS! PA irr BIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

A propagandist elv'ársak no vem
bor l-én délelőtt 9 órakor a megyei 
tanács tanácstermében (Irodaház) a. 
politikai ankétem pontosan jc.cnj nck 
meg

PARTOKTATAS HAZA IMREI
Ma délután 5 orakor előadást 

tartunk a politikai gazdaságtan I 
évfolyam propagandistái és hallgatói 
részére: ,-A politikai gazdaságtan
tárgya, é* módszere1' eimii anyagból a. 
Pártoktól ás Házában Az előadást, 
Medvtczki Lajos elviára, a Megyei Elő­
adó iroda tagja tartja

Az ötéves terv keretében új sportlé­
tesítménnyel gazdagodott Hajdú-Bihar 
megye Nádudvaron, a megye termelő, 
szövetkezeti községében a rési, szinte 
használhatatlan sportpálya helyett kor­
szerű, falusi sportpá'ya lé esült A 
többszázezer forintos állami beruhá­
zás a fá'u sporioióinak egyik legna­
gyobb értéke A seregélyes-kertben, ott 
ahol a múltban esős időkben szinte 
térdigérö volt a sár létesüli a sport­
pálya A sercgélyos-’kci-: képe már né­
hány év óta alaposan megváltozott — 
Beton járda épült, egymás mellett so 
lakoznak a szép új házak s ebbe az

új keretbe méltóképpen illeszkedik a 
zöld gyeppázsitos, futópályával létesí­
tett és drótkerítéssel körű kerített 
sportpálya

A nádudvariak lelkesen készülnek a 
vasárnapi pályaavatora Vasárnap de1, 
előtt MNK próbázta'ásókat rendeznek, 
majd 10 órakor atlétikai versenyre ke 
rül sor Nádudvari és a szomszédos 
községeit atlétáin kívül debreceni atlé­
ták is indu'nak Délután láb-tarúgt- 
mérkőzóst rendeznek Hajdú-Bihár 
megye ifjúsági váloga'ottja Budapest 
ifjúsági válogato'tja ellen játszik ba­
rátságos mérkőzést

Még ebben az évben több vidéki városiján 
új telefonközpontot szerelnek lel

A vidéki városok 
és községek fejlődé­
sével növekedő igé­
nyek kielégítésére 
szükség van a vidé­
ki telefonhálózat bő­
vítésére. korszerűsí­
tésére ’ is. Éppen 
ezért számos helyen 
megindultak az elő­
készületek, illetve a 
szerelési munkák új, 
korszerűsített kézi- 
kapcsnlású, vagy 
automata telefon­
központok felállítá­
sára. Még ebben az 
évben sor kerül a 
sztáfinvárosi auto­
mata-telefonközpont 

átadására. Komló 
bányavidékének jobb 
telefonellátását szol­
gálja majd az a 

nagyteljesítményű 
korszerű telefonköz­
pont, amelyet még

a napokban üzembe 
helyeznek. Ugyan­
csak még az idén 
kap új automata­
központot Salgótar­
ján- A borsodi ipar­
vidék távbeszélő ös­
szeköttetősét nagy­
ban megjavítja majd 
az új automataköz­
pont, amelyet Mis­
kolcon szerelnek fel. 
Ennek a, köz,pont­
nak a teljesítménye 
több, mint. kétszere­
se az eddigi auto­
mata központnak.

Az új telefonköz­
pontok üzem behe­
lyezése melllett mind 
több ég több terme­
lőcsoport és gépál­
lomás kap külön te­
lefonván a! alt, Idén 
eddig már mintegy 
300 gépállomáson, 
illetve termelőszö­

vetkezetben szerel­
ték fel a. telefont.

Budapest és a vi­
déki városok közöt­
ti itávbeszélőforga- 
lom megjavításáért 
ebben uz évben 
mintegy 10—12 vi­
déki várossal lehe­
tővé válik a várako­
zás nélküli intern r- 
bánikapcsolás. Ez 
azt jelenti, hogy a 
hívó fél számára 
azonnal kapcsolni 
lehet a gyorsforga­
lomba bekapcsolt 
vidéki városokból 
kért számot. Ez 
amellett, hogy meg­
szünteti a várako­
zási Időt, olcsóbbá is 
teszi a beszélgetést, 
mert így nem kell 
majd a költségesebb 
„sürgős” vagy„azon­
nali“ kapcsolást kér 
ni.

H ÍREK
TARHATÓ IDŐJÁRÁS l'ethöátvonu. 

láflok, többleté, főleg az ország n> li­
geti felében eeS néhány helyen etc,- 
leg zivatar Mérsékelt reó: az éjsza­
kai honiéráék el. alig változik, a nap. 
pali felmeiegedée dó:en kisfié mérséklő­
dik

A füléé alapjául szolgáló napi ko 
ziéiphőméreéklct szombaton 10 fok alatt
1CS,VZ AUTÓKÖZLEKEDÉSI Vállalat 
november 1 -én az Arany Bika és az 
Árpád.tértől autóbuszjáratot Indít 
déli 13 órától a Köztemető főbejárata, 
illetve a Gropó u bejáratához, l'orgal 
mi Osztály,

A PFJ3BEOENI VILLAMOSVASÚT 
értesíti az utazóközönséget hogy no­
vember 2-atól a pali ági vonalon új 
járatot indít, egy heti próbaidőre A 
járat a. Vigadó'ól egy órakor Pál' ag- 
pueztáról egy óra. 2o perekor indul.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS Építők pálya, 2 óra: 

T> Postás—D Dózsa mól-közéé' a. me­
gyei bajnokság harmadik hely-énül 
eldöntéséért

ÖKÖLVÍVÁS Lok OTOO tív 8 p o rtcs a-r. 
nők, 5 óra: Országos ökölvívóveiveny 
e ső napja.

VÍVÁS Koreaitli La.jof* tudomány, 
egyetem víjszaidvavu 5 óra: Dcbr.ccn 
vái'ce női tő rví v ó Ij a j n ok s ág a

VUVÓYERSENY DEBRECENBEN
A városi TSB ezomba-ton cs vasúr- 

na.p országom vívóveiwn vt rendez 
Debrecenben Szombaton délután a női 
tőrvívóverecny t bonyolítják le, vawár, 
nap délei ott 9 órakor pedig a- párbaj _ 
lörv ívóvei fény re kerül sor A párbaj­
tőrben öttusázóink közül Túrák, B?ni:- 
dek, Szondi olimpián rcsztveít. pár- 
bajtörözöiuk közül pedig Hennyei éo 
Hal ba-záv nevezett A ke* napos ver. 
senyt. a, Koeewl.li Lajos t.udományc.gyi- 
tem díszudvarán rendezik
TÖBB MINT SZÁZ NEVEZÉS ÉRKE­
ZETT AZ ÖKÖLVÍVÓ VERSENYRE

A Cl ördüJöcsa.pá.gygyári Váci ti sport 
kör szombaton és vasárnap Debrecen.

Segédmunkásokat 
és szakmunkásokat

SZABADSÁG SZALONBAN
ma eeie 9 órakor . Utazás a vilá.g 
körül“ énekes, táncos vidám ki. 
ráncioiláe 2 áfcszáUástial

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Biharmegyci pártbizottságának lapja

Szerkeözti: a szerkeeztőbizottság. 
Felelős kiadó:

BABCZŰ' GYULA 
Szerkesztőség:

'Debrecen, Bajcsy-Zsüine ky-u 3 
Telelőn: 42.54 és 48.40 

Kiadóhivatal: Vöröflh'adsereg útja 16. 
Telelőn: 30 01 

ALt'ökli Nyomda telephely

felveszünk budapesti épít­
kezéseinkre Vidékiek úti 
költségét megtérítjük, in­
gyen szállást és olvv-ő eb de 
biztosítunk Eg.vévee szc* 
ződésnél 200 Ft jutalmat 
fizetünk, de kötünk 2—-3 
hóna?|)os megá. lapodáfit in 
Jelentkezni lehet az É.VÍ 
41/1. Építőipari Vállalat 
munkaügyi osztályán, Bu­
dapest V Józőef Attila 
18 Ikf, cm, 14 Paruy Ist­
ván munkaügyi vezetőnél

ben minősítő je’legü oivtzágoe ökölvívó 
versenyt rendez A II., JHI osztályú 
ré ifjúsági verseny során legtöbb pon­
tot szerző csapat nyeri a „TitizánUi i 
Kn>pá“-t. amelyet ezóvben írtak ki elő. 
ezör Az* elömérkőzéeeket ma délután 
5 órától a Lokomotív Sportes arnokn- 
han rendezik, míg a, középdöntőkéi 
vasárnap délelőtt ]0 órától, a döntő- 
kot pedig este 6 órától a. központi 
k ült úrotthon ba-n bonyolítják le.

RÖVID SPORTHÍREK 
A D Honvéd-—Perccesi Bányász NR

TI mérkőzést vasárnap dé bután fél 
3.kor kezdik a- nagyerdei stadionban

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 R órakor*.

Bátrak arénája.
BÉKE: Uáromnegyed 4, 6, 3 órakor: 

Őfensége levest főz
METEOR: háromnegyed 3 6 egyne­

gyed 8 órakor: őfensége levont főz
HÍRADÓ: délelőtt 10 órá.tól folyta­

tólag: őfensége levest főz, délután 4. 
6, 8 órakor: Fiúk lányok kutyák

Népnevelő 1. Szot^ori-telep: Ma. 
ximka.

Népnevelő VI. Wolaffka.tclep: tői. 
way tükre aktái

Népneve ö 111. Homokkert: Ember- 
rablók

Népnevelő IV Boldogkert: Elfő 
vagy második

Megyei Vándor I, Táncsics tsz: 
Vepv él yee ő rj á rat

Megyei Vándor IT, Nép tan ács t«--: 
Fények a faluban,

Színházi műsor
Ma 7-kor Zűrzavaros éjszaka 3. 

özei vény Vasárnap S.kor és 7-kor, 
hétfőn 7.1<or Zűrzavaros éjszaka, 5. 
szelvény Kedden fél 7-kor Álarcosbál. 
R éö 1 reel vény, Csütörtökön ©s 
pénteken Zűrzavaros éjszaka.

N agy me re', ti ée őre ze kötő (keleti, magyar gép) szőnyegeket ^ minden 
minőségben, márkáé» porcéi lant és kristályt készpénzért vásárol a

Bizományi Áruház Vállalat
fiókja. Debrecen Vövöehadecrcg útja. 9 Kérjük a. címeket, áruiiiá.zunk- 
ban leadni, november 15_én Pestről ezakéitő érkezik szőnyegek, 
porcéiánok fel váeárIáoára

FöídÉraszövettoiek! Dolgozó parasztok!
A debreceni Arany Bika Szálló Vállalat előnyösen köt sertéshizla­
lási szerződést A sertéshizlalási szerződőssel kapcsolatos megbesze est 
november 2„án, hétfőn, 4-Cn, szerdán dc'elött 0—12 óráig és délután 
2.tol 4 óráig tartjuk

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK
Fiatal leányok sérelme

Az elmúlt napokban édes- tatást kaptunk. Pedig én is sze 
anyámmal felmentünk a Vörös retné-k készruhában járni. 
Hadsereg útjára, hogy az egyik Ugyanez a helyzet a »ragasszá 
áruházban részemre meleg ru- rú, bőrtalpú, simabőrű cipővel 
hát vásároljunk. Azt tapasztal- is- Nem talált mik egyetlenegyet 
tűk azonban, hogy a 14—15 éves sem, amelynek mérete megfelelő 
lányokról elfelejtkeztek a kon- lelt vol-na. 
fokció üzemek, mert nem talál- Az üzemek, kereskedelmi vál­
tunk egyetlen ruhát sem, amely gondoljanak ránk, 14-
mcgfeielo lett volna. Azzal biz- ” . /
taittak akkor, hogy jöjjünk el evesekre is. ^ .
pár nap múlva. Ügy is tettünk. Bucskii. Kató
Négy nap után ismét csak biz- Debrecen, Varga utca.

ígérgetés helyett tetteket várunk
A hajdúböszörményi tanító- épületen lévő hibát- Eddig nem 

képzőben az emeleti folyosó sok sikerrel, mert a Vállalat fe- 
egyik részén a. tető bármely pil- lénk sem néz. csak ígérget,. 
lan,atban leszakadhat. A padlás Mi most már tetteket várunk, 
ajtaja elkorhadt — s amikor me,rt az Ígérgetésekből elegünk 
esik az eső, elönti a víz. Kértük van- Majsicz Miklós
a Karbantartó Vállalatot, hogy Hajdúböszörmény, Tanító- 
a legsürgősebben javítsák ki az képző/

ELADÓ kóláknál zöld zo- 
mánco« gain ott kályha, és 
egy vajszínű ágy, Teleki 68, 

ÍRÓGÉP Remington jo 
állapotban eladó, Bocrkai" 
tor V bérbáz TIT ajtó, 

GÁZKANDALLÓ Sic-
mene“ gyártmány, két méte­
réé gumicső, , Alladin“ iám. 
pa eladó Rákóczi u 51., ke- 
resztépiiiet

IDGYSZOBA közös előszo­
ba fáskamráö lakásom e'- 
ceérélem ezoba, konyha, 
speízoeóft. Sámsoni út 59.

KÉT utcára nyíló kefc 
családi háznak haeználható 
ház külön-külőn is sürgősen 
eiadó, Fiókoe szép gyerm xl - 
ágy eladó, (Ka.sen) Szaibad. 
ság út 17 ez. háztulajdo. 
nosná.L

200 ás DKW és 3f0-cs ol­
dal kocsié motorkerékpár el­
adó. Mester utca 17 

KON YH ABEREIN D EZÉS 
új eladó Simonffy u. 59. 
a.eztalo© "

KÖVÉR sertés eladó Ké­
ső« utca 80

SÜRGŐSEN eladó Nyü 
utca 114 sz ház Érdek­
lődni Szép ereégi u 2.8 ez, 

ELADÓ ablak, ajfó ge­
renda., tetőfák 60 cm3 
6 égé dmotork eve kpár, F-ö tv ös 
U 44

HASZNÁLT kályha sa» 
mottoe eladó, Meeter u 14

CSERÉPKÁLYHA és ru- j 
haiőgae szekrénykével e - 
csőn eladó, Agárdi utca 14.

UTCAI ezié-p szoba konv_ 
háma.t ek*eerélom haeonló 
kisebbel, Bethlen u 35.

. ELA Dó ruihaszokrény* 39- 
ee barna férfi cipő, egy rá­
dió, Ruytcr u 42

FÉRFI te női fizikai dol­
gozókat felveszünk Ma-bad 
kirendcltecg Hütő-haz, Vágó­
híd ÁH

ASZTALOS szak mun k á. 
eíikat. és szalagfűrész mun­
kást felvesz Faipari Vállal a r, 
Böszörményi üt 3/a ÁH 

FKLV ESZÜNK regé dm un. 
káeokat, kőműveseket, ácso­
kat, Ebre. Kónya, Tedely 
Bu'kány munkahelyeinkre 
Szállás é<< étkezés biztosítva 
havi etryezevi ingyenes haza 
utazás — Szerződé.-- 
kötés eseten 240 Ft jutalmat 
fizetünk — Mezőgazdasági 
Építő Vállalat, Hatvan u 1 

TERM é NY FO RG ALMI 
Vállalat Széchenyi u 13 «<- 
vásárol íróasztalokat, álló­
fogasokat, gázkályh á kát
palackkal ce 1 drb villany, 
kályhát. ÁH

EGY kézikötőgép eladó 
Honvéd utca. 45

JORKSlRí vagy beikeiri 
kant húgáéra keresek

JÓKARBAN Lévő cilinder 
gépet megvételre keres a 
Cipő Szövetkezet FUvészkeit 
u 9 sz ÁH

‘FELHÍVJA a. Cipő Szövet­
kezet mind azok-at akik láb­
belijüket javításra régebben 
átadták hogy november 10. 
ig vegyék át, mert az aki 
ezen határidőn belül nun 
veszi át a Bizományi Áru. 
háznak fogjuk eladásra at. 
a-dni ÁH

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Kalap oe, Arany .lánori u. 
18, 6'.

ET /ÓSERÉLEM haj dút»zo. 
boszlói Kölcsey u 1.0. sz 
alatti k étszoba, konyha" 
epeizos lakásomat haoon ó 
Debrecenivel.
ELADÓ Böszörményi út 

59 alatti ház lebontásra és 
elszállításra — Érdrklödn 
Két-malom u 11,

EGY jókarban lévő tűz 
hely eladó Darabos utca 57 

ELADÓ egy nagy Singer 
varrógép fc! el ces éggel Me­
szeli a. utca 6

KELETI perzea 3 80x2.80 
eladó, Sztálin krfc 66

ELADÓ Nyugati u 2 (*7. 
a'at-t o-zy 125-ös Csepel és 
egy 250 Cfi Zümlapp motor, 
kerékpár kifogáetalan álla-. 
p óbban.

HÁLÁDON négy hol] föld 
kiadó előnyösen Mieter u. 
33 sz.

CSEPEL 125-ös ce női ke, 
r ék pár eladó, Lorántfl'y u. 
17 sz

G Y ER M EK SZERETŐ m i n- 
denest, azonnali’a felvetlek 
Béke u 35

Böszörménvi aorótiirdetés
ELADÓ Fazekas Gábor 

krt, 1/1 számú ház Érd 
ugyanott,

EIjADÓ Csokonai u 39_ 
számú ház Érd Szoboszlai 

. 24
ELADÓ sürgősen Csökön1'i 

47 számú ház, Érd 
ugyanott,

ELADÓ Szabadihajdú u 
17 reá mű ház, Érd ugyan­
ott vasárnap

ELADÓ Ara] utca 60 sz 
há.z. Érd ugyanott

ET/ADÓ Enyingi ToroK 
Bá.'int utca. 10. ezámú ház 
Érd, ugyanott *

ELADÓ Vásár tér u 21. 
számú ház Érd ugyanon, 

KTADó a Keleti csorda* 
nyomásán 800 négyszögöl 
a Nagy Zelemérbcn 530 
négyszögöl föld. Érdek ődnl: 
Debrecen, Marx Károly u.
in 4 Hci nn.9* 11 tOfl.1

X. BVFOL
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